Технологическая карта урока

Предмет: «Окружающий природный мир».
Класс: 3 «Б». 
Тема: «Эти удивительные грибы».
Дата проведения: 13.11.2023
Цель: формирование представлений о разновидностях грибов и их употреблении в пищу.

Планируемые результаты: 

Предметные: 

· иметь представление о грибах;

· узнавать (различать) основные виды грибов;
· иметь представление о съедобных и несъедобных грибах;
· уметь обводить по контуру и раскрашивать по образцу.
Познавательные: 

· уметь следовать инструкции;

· уметь прогнозировать свои действия согласно полученной инструкции;

· уметь считывать информацию с графических изображений, фото, видео, аудио.

Коммуникативные:

· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;

· слушать и отвечать на вопросы взрослого;

· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.

Регулятивные:

· понимать системы общепринятых правил и требований;

· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;

· придерживаться учебному поведению.

Оборудование: монитор, ноутбук, картинки с изображением грибов, карточки PECS.
Тип урока: урок открытия новых знаний, обретения новых умений и навыков.
1. Организационный этап.
2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

3. Актуализация знаний.
4. Первичное усвоение новых знаний.
5. Физкультминутка.
6. Первичная проверка понимания.
7. Первичное закрепление нового знания.
8. Включение в систему знаний и умений.
9. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.

Структура и ход урока:

	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1
	Организационный этап.


	2 мин.
	Преподаватель предлагает обучающимся встать около своих парт.

«Здравствуйте, ребята! Садитесь!»
Преподаватель демонстрирует с изображением осени.

Задает вопрос «Какое время года на рисунке?»

                            [image: image1.jpg]



Правильно, на рисунке изображена осень!
	Обучающиеся становятся около своих парт.
Каждый обучающийся приветствует педагога доступным для него способом: жестом, звуком, словом.

Обучающиеся садятся за парту.

Каждый обучающийся отвечает на вопрос доступным для него способом: жестом, звуком, словом.


	Развитие регулятивных БУД: следовать предложенному плану и работать в общем темпе.  
 Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности и в быту.
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых признаков.


	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	3 мин.
	Педагог демонстрирует плакат с изображением грибов. [image: image2.jpg]



Педагог загадывает загадки:

Стоят они в лесочке,

В оранжевых носочках,

милые сестрички…

Имя их….лисички
Возле леса, на опушке,
Украшая тёмный бор,
Вырос пёстрый, как Петрушка,
Ядовитый…мухомор

Если спросим-нам ответит,

Скажет так любой грибник: 

Самый лучший гриб на свете,

Безусловно,…боровик

Преподаватель вывешивает на доске карточку с напечатанным словом «Грибы» и предлагает читающему ученику прочитать это слово.
     Грибы
Педагог предлагает детям повторить слово «грибы» хором.
Педагог озвучивает тему урока: «Грибы».

	Обучающиеся рассматривают плакат.
Обучающиеся отгадывают загадки.

Обучающийся читает слово.

Дети вместе повторяют слово 

«Грибы».

Обучающиеся прослушивают тему урока.
	Развитие личностных БУД: осознавать себя как ученика.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами,читать.
Развитие регулятивных БУД:

адекватно использовать ритуалы школьного поведения (поднимать руку, вставать и выходить из-за парты); контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников.

	3
	Актуализация знаний.


	6 мин.


	Педагог: «Грибы – удивительные создания, ведь их нельзя назвать ни растениями, ни животными. Они образуют особое самостоятельное царство и занимают промежуточное положение между животными и растениями. Когда мы произносим слово «гриб», то сразу представляем крепкий боровик или красноголовый мухомор. В первую очередь гриб – это грибница – мицелий, разветвленная, похожая на паутину сеть нитей. А то, что мы называем грибом  - это плодовое тело.

В природе грибы выполняют важнейшую функцию: устраняют останки отмерших животных, растений. Это способствует круговороту веществ в природе.

Грибы образуют отдельное царство живых организмов. Когда о них заходит речь, люди обычно представляют себе шляпочные грибы — те, что собирают в корзинку. Однако на свете есть великое множество совершенно других грибов, о существовании которых многие и не подозревают. Самый используемый микроскопический гриб – это дрожжи.

Все шляпочные грибы делятся на: съедобные, условно съедобные и ядовитые.  Каждому грибнику важно знать, какой гриб нужно класть в корзинку, а какой обойти стороной.   Самыми известными съедобными грибами    являются: подберезовик, подосиновик, ну и, конечно же, белый гриб! 

[image: image3.png]



Преподаватель: «Сейчас вы посмотрите фильм о грибах»
Преподаватель демонстрирует фрагмент развивающего фильма. 

https://youtu.be/lEKw0gvaMZU?si=J_pjpXSOMHNZ0ukS
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Белый гриб.
Другие названия: боровик, беловик, буравик, коровка, коровятник, коровяк, коровик, глухарь, жатник, печура, 

медвежатник, струень, толкач. Самый желанный в корзине грибника. Ценится за высокие вкусовые качества и за возможность использовать его во всех видах переработки. Белый гриб можно варить, сушить и солить, мариновать и жарить.
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Лисичка.
Растет небольшими группами, как в лиственных лесах, так и в хвойных. Этот гриб легко узнать по его форме и по цвету, который напоминает яичный желток. Он появляется в конце весны и встречается до самой осени, часто он прячется среди мха. 
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Опята.

Почти все грибы, даже бледная поганка, приносят лесу только пользу, заботливо опекают деревья и дружат с ними. А опенок настоящий агрессор и захватчик. Со своих пней – он то и дело устраивает «набеги» на соседние деревья, дотягиваясь до них черными шнурами своей грибницы.Плохо придется дереву, до которого дотянулся опенок. Медленно, но верно он разрушит древесину. 
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Мухомор.

В отличие от поганки природа наделила его необыкновенной красотой, но эта красота обманчива. У этого красивого гриба красная или красно-оранжевая шляпка с белыми хлопьями на поверхности. После дождя белые «пятнышки» или хлопья мухомора исчезают. Ножка белая, а наверху ножки – белое пленчатое кольцо или как называют в народе «юбочка».  Яд мухомора вызывает удушье, обмороки.
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Бледная поганка.
Это своеобразный чемпион, самый ядовитый гриб на свете. Яд бледной поганки не разрушается ни при кипячении, ни при жарении. Эти грибы не едет даже черви. Поэтому единственный способ избежать отравления – хорошо уметь распознавать этот гриб. Его отличительные признаки – кольцо на ножке, «чашечка» в её основании, белый цвет пластинок шляпки. 
	Обучающие слушают рассказ учителя.

Обучающиеся наблюдают за действиями учителя, слушают рассказ педагога.

Обучающиеся рассматривают картинки.

Обучающиеся смотрят фрагмент развивающего фильма.
Обучающиеся рассматривают картинки,слушают рассказ педагога.


	Развитие регулятивных БУД: контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников; активно участвовать в деятельности класса.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности; обращаться за помощью и принимать помощь; 
вступать в контакт и работать в коллективе.
Развитие познавательных учебных действий: выделять существенные, общие и отличительные свойства предметов.


	4.
	Первичное усвоение новых знаний.

	8 мин.
  
	Педагог демонстрирует лист с заданием  и концентрирует внимание обучающихся на выполнении задания.
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Преподаватель просит рассмотреть рисунок задания, назвать грибы и обвести по точкам.

Преподаватель подходит по очереди к каждому из обучающихся, задавая вопрос «Какой гриб на рисунке?».
По мере выполнения задания, педагог вывешивает на доску карточку с напечатанным словом, обозначающее название предмета.

Белый гриб
Преподаватель предлагает читающему ученику прочитать эти слова.

	Обучающиеся рассматривают рисунок  с заданием и выполняют действия,
согласно словесной инструкции педагога.
Обучающиеся повторяют за педагогом и указывают небольшой указкой на предмет.
Двое  из обучающихся читают слова (белый гриб).
	Развитие познавательных учебных действий: слушать и понимать.
Развитие регулятивных БУД: адекватно соблюдать ритуалы школьного поведения.

Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию;
активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.


	5
	Физкультминутка.


	2 мин.
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	Обучающиеся слушают педагога, наблюдают за его действиями и выполняют двигательные упражнения по подражанию.

	Формирование коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.
Формирование личностных БУД: самостоятельность в выполнении заданий.

	6
	Первичная проверка понимания.

	7 мин.

	Преподаватель учит обучающихся работать с карточками по методу наложения (найди тень). 
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Преподаватель загадывает обучающимся загадки.
Мы вчера в лесок зашли,
И чего мы там нашли?
Он стоял на толстой ножке,
В крепкой шляпе у дорожки. (Грибок)

Шляпка есть и есть нога,
На ноге нет сапога!
И нога и шляпка -
Вкусный суп ребяткам!
К шляпке лист ольхи прилип...
Ну, конечно это - . ! (Гриб)
Летом он в лесу растет,
Сам в корзинку не идет.
Ему нужно поклониться,
Ножку срезать, не лениться,
Шляпку снимет он тогда,
Из него вкусна еда.
Что под шляпкою растет,
Сам в корзинку не идет? (Гриб)

	Обучающиеся по словесной инструкции педагога находят картинки.
Обучающиеся наблюдают за действиями преподавателя
Дети с помощью педагога произносят отгадки вслух.

	Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; 
слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности.
Развитие регулятивных БУД: 

контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников. 
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.

	7
	Первичное закрепление нового знания.

	4 мин.
	Преподаватель выдает каждому обучающемуся карточки PECS «Грибы».
Педагог зачитывает потешку и просит детей карточкой показать ту карточку, которую он называет.
Стоят они в лесочке,

В оранжевых носочках,

милые сестрички…

Имя их….лисички
Возле леса, на опушке,
Украшая тёмный бор,
Вырос пёстрый, как Петрушка,
Ядовитый…мухомор
Если спросим-нам ответит,

Скажет так любой грибник: 

Самый лучший гриб на свете,

Безусловно,…боровик

Преподаватель корректирует действия детей, исправляет ошибки.


	Обучающиеся рассматривают карточки PECS. 
Обучающиеся слушают потешку, выбирают нужную карточку и показывают её учителю.

	Развитие личностных БУД: самостоятельность в выполнении учебных заданий.
Развитие познавательных БУД: понимать элементарное схематическое изображение, предъявленное на бумажном носителе.

Развитие регулятивных БУД:
соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами.


	8. 
	Включение в систему знаний и умений.

	5 мин.
	Пальчиковая гимнастика. 
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Преподаватель раздаёт обучающимся листы формата А4,где нужно по образцу расскрасить мухомор.
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Преподаватель корректирует действия детей, исправляет ошибки.
	Обучающиеся рассматривают рисунки.
Обучающиеся раскрашивают по образцу.

Обучающиеся исправляют допущенные ошибки.

	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях.     
Развитие регулятивных БУД:

соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами;

активно участвовать в деятельности класса.
Развитие познавательных учебных действий: наблюдать под руководством взрослого за предметами и явлениями окружающей действительности.                  

	9
	Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.


	3 мин.
	Преподаватель: «Ребята, мы сегодня познакомились со съедобными и несъедобными грибами. И узнали новые названия грибов-такие как поганка, лисички, рыжики, опята.
Педагог вывешивает на доске картинки грибочков  с разным настроением и просит обучающихся определить по картинкам их настроение.
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Преподаватель предлагает выбрать картинку, соответствующую настроению обучающегося.
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	Обучающиеся слушают объяснение преподавателя.
Обучающиеся рассматривают картинки.

Обучающиеся по очереди подходят к доске и выполняют действия согласно инструкции педагога.
Дети выбирают картинку со своим настроением и кладут в красочный конверт.
	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 

сверстниками в разных социальных ситуациях.     
Развитие регулятивных БУД: контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников.                     


